
 Referat     af     møde     i     Gl.     Rye     Menighedsråd     d.     27.     oktober     2022     kl.     17.00-20.00 
 Tilstede:     Tove     Høgh     Olsen,     Jesper     Bylling,     Henrik     Olsen.     Henrik     Wang     Jensen,     Iben     J     Thomsen,     Susanne     Midtiby,     Annette 
 Krogsøe,     Anne     Olesen     og     Inge     Laursen(ref). 
 Mødet     afholdtes     i     Sankt     Sørens     Hus. 

 Dagsorden:  Orientering     (o)     / 
 Drøftelse     (d)     / 
 Beslutning     (b) 

 Referat: 

 73/22  Godkendelse     af     referat     og     dagsorden  (b)  5     min  Referat     og     dagsorden     er     godkendt. 
 73     a  Konstituering  Henrik     Olsen     bød     Annette     Krogsøe     velkommen     som 

 medlem     af     menighedsrådet.     Henrik     Wang     er     valgt     til 
 ny     næstformand. 

 74/22  Menighedens     liv     og     vækst 
 -  Introduktion  (o)  5     min  Menighedsrådet     brainstormede     vision     Gl.     Rye     Sogn 

 2025. 
 -  Samtale  (d)  20     min 

 75/22  Orientering     fra     formand  (o)/(d)/(b)  20     min 
 -  Covid     19     –     aflysning     af     menighedsrådsmøde     i 

 september 
 Mødet     i     september     blev     aflyst     da     halvdelen     af     rådet 
 har     ramt     af     sygdom. 

 -  Renovering     præstebolig     vedrørende 
 skimmelsvamp 

 Orientering     om     præstegården:     der     mangler 
 vindueskarme     og     elarbejde     i     præstekontoret     -     Peder 
 Gram     og     Iben     tager     et     møde     med     tømrer     vedr     karme. 
 Genvæksanlægget     larmer     og     skal     justeres     - 
 indeklimaet     pt.     er     ikke     godt.     Peder     Gram,     Henrik     Olsen 
 og     Iben     tager     et     møde     med     ventilationsfirmaet. 
 Der     indkøbes     reoler     og     nye     gardiner. 



 -  Belysning     af     kirken     i     juleperioden  Menighedsrådet     beslutter     at     lyset     ved     kirken     og 
 sognehuset     er     slukket     med     undtagelse     af 
 adventssøndage,     juleaften     samt     1.     juledag     i 
 tidsrummet     kl     16-22. 

 -  Åbning     af     tårnet     mellem     jul     og     nytår  Henrik     Wang     åbner     og     lukker     kirken     og     tårnet     i     dagene 
 26.     til     30.12.     Inge     L     er     backup. 

 76/22  Orientering     fra     kasserer  (o)/(d)/(b)  45     min 

 -  Revisionsprotokollat     vedr.     årsregnskab     for 
 2021 

 Kassereren     gennemgik     revisionsprotokollatet.     Til     de 
 kritiske     bemærkninger,     som     ikke     var     væsentlige     for 
 revisionen,     var     der     følgende     kommentarer. 
 Momsfradragsprocenten     er     fejlberegnet,     og 
 regnskabsføreren     har     erkendt     fejlen,     der     ikke     påvirker 
 regnskabet     med     væsentligt     beløb. 
 Kontantkassen     var     ikke     optalt,     dette     er     efterfølgende 
 gennemført.     Der     var     en     forsinkelse     i     godkendelse     af 
 kvartalsrapporten     for     2.     kvartal     2021.     Dette     skyldtes 
 overgang     fra     tidligere     regnskabsfører     til     nuværende 
 regnskabsfører. 

 -  Kvartalsrapport     3.     kvartal     2022  Årets     første     ni     måneder     er     realiseret     med     et 
 driftsunderskud     på     70.000kr,     svarende     til     realiserede 
 udgifter     på     78,71%     af     årsbudgettet. 
 Vi     har     iværkssat     følgende     tiltag     til     begrænsning     af 
 energiudgifterne:     Max.     19     gr     i     sognehus     og     kirken. 
 Kirken     opvarmes     ikke     længere     til 
 konfirmandundervisningen. 
 Minikonfirmander     og     børnekoret     bruger     sognehuset     og 
 udendørsbelysning     tændes     kun     ved     arrangementer. 
 Vi     følger     løbende     op. 

 -  Endelig     godkendelse     af     budget     for     2023  Driftsbudget     for     2023     blev     endelig     godkendt. 



 Gammel     Rye     Sogns     menighedsråd,     cvr-nr     38956612, 
 budget     2023.     Endelig     budget     afleveret     d.     27.     10.     2022 
 10.56 

 -  Overvejelser     vedrørende     regnskabsfører  Vi     skifter     regnskabsfører     til     Silkeborg     Provsti     pr. 
 1.1.2023. 
 Praktisk     gennemførelse     aftales     med     provsten     Laura 
 Gylden-Damgaard. 

 77/22  Orientering     fra     sognepræsten  (o)/(d)/(b)  20     min  Annette     Jakobsens     foredrag     i     Udsyn     er     flyttet     fra 
 valgaftenen     d.     1     nov.     til     d.     9.11. 
 Noahs     Ark     den     17.     november     aflyses     pga     arrangement 
 i     forbindelse     med     skolejubilæet. 
 enighedsrådet     er     inviteret     til     reception     den     15 
 november     kl     15-17     på     Gl.     Rye     Skole.     Præsten 
 repræsenterer     MR     -     sammen     med? 
 Jesper     Bylling     undersøger     muligheden     for     julekoncert 
 med     kræfter     fra     byen. 
 Noahs     Ark:     Vi     laver     3     forår     og     3     efterår-     torsdage     fra     kl 
 17-19.     Menighedsrådet     står     for     bespisningen     i 
 forbindelse     med     arrangementet. 
 Hanne     Marie,     Iben     og     Kjeld     laver     3     aftener     om 
 kristendommen     ud     fra     bøgerne     “Kristendommen 
 ifølge..” 
 Det     bliver     Kristendommen     ifølge     Kaare     Gade, 
 Elisabeth     Gjerulf     og     Jens     Christian     Grøndahl. 
 “Kristendommen     ifølge     -     Samtaler     om     tro     og     eksistens 
 25.1.-     1.2.     og     8.2.     kl.     19.30     -21.30. 

 - 

 - 

 78/22  Orientering     fra     kontaktperson  (o)/(d)/(b)  20     min 



 -  Ny     organist     –     status  Organiststillingen     genopslås     pga     for     få     ansøgere. 

 -  Ekstern     assistance     til     hækklipning     aflyst  Hækklipningen     er     udsat     til     foråret. 

 - 

 79/22  Personalerepræsentant 
 -  Punkter     til     orientering  Der     laves     en     mappe     i     Churchdeskgruppen     Alle,     hvor 

 alt     materiale     til     hvert     menighedsrådsmøde     samles. 
 Materiale     vedr     evt     lukkede     punkter     lægges     i     mappe     til 
 Menighedsrådet. 
 Kunstudstillingen     i     sognehuset     tages     ned     d.     3.1. 
 Ny     udstilling     ophænges     d.     4.1.     og     der     er     fernisering     d. 
 6.1. 
 Lapedariet     skiltet     er     fornyet. 

 80/22  Orientering     fra     kirkeværge  Det     blev     besluttet     at     kirkeværgen     hurtigst     muligt 
 bestiller     headset     til     Hanne     Marie     i     samråd     med     hende 
 og     indhenter     tilbud     på     et     helt     headset     til 
 kirkesangeren. 

 -  (o)/(d)/(b) 

 81/22  Øvrige     punkter 
 - 

 82/22  Evt.     lukket     punkt 
 - 


